

# 一把近百元 艾草变花束身价暴涨

随着端午节临近,艾草开始热销。最近,一种很新的艾草门挂突然火了。艾草搭配上黄金球、菖蒲叶等花材,经过花艺师的巧妙搭配,一枝枝艾草变成了漂亮的艾草花束、门挂,身价也立即上涨,有些一束要上百元。

为啥艾草花束、门挂突然火了?上百元会有人买单吗?又是哪些人喜欢?昨日,重庆晚报记者进行了走访。



## 艾草花束,一束近百元

重庆晚报记者注意到,淘宝上有许多店铺出售新式艾草门挂,售价在几十元不等。“花点时间”天猫旗舰店上线多款不同寓意的新式艾草门挂,售价31.9元至102.9元,近30日已售出逾1000件。

重庆晚报记者从某线上平台查询“艾草花束”,发现重庆也有多家店铺有在售卖,价格40元至96元不等。其中标价为96元的艾草花束,显示已售出2件。

昨日下午3点,重庆晚报记者拨打了诗情西西花坊店电话,该店一名店员表示,以前我们都是直接卖艾草,今年开始售卖艾草花束,今天的已经卖完了,目前只接受预订,端午节前几天会有大量现货,每款艾草花束都有不同主题,搭配艾草、菖蒲、黄金球、樟果、袋鼠爪等叶材,还会装饰虎铜铃铛、寓意福禄的干葫芦、端午安康卡等。

随后,记者又拨打了另外几家花店的电话,对方均表示,艾草花束有售卖,目前都只接受预订,端午节前两天才会上大量现货,可以买花束也可以只买艾草,一枝艾草十几元,买的越多价格越便宜,艾草花束价格相对贵一些,搭配装饰的有女贞叶、小米果等叶材,以及香囊、寓意卡片等,价格从几十到上百元的都有,看自己需求购买。



## 为什么艾草花束这么火

干了多年鲜花批发的业内人士认为,这波热潮来自年轻人对“仪式感”的重视。

“端午,在门口悬挂艾草菖蒲是老传统,只是现在审美不一样了,年轻人对老传统有更高的要求,比如,颜值更高、搭配更有腔调……”上述业内人士告诉重庆晚报记者,花行会提供打包好的“端午基础叶材”,包含艾草、菖蒲、玉簪叶、香樟果等,价格二十多元。

“就好像鲜花的价值就在于它的观赏性,和给人们带来精神上的愉悦,在我看来艾草花束、门挂也一样,它也是节日氛围感的体现。”已经预订了一束艾草花束的“00后”小孙告诉重庆晚报记者,她很愿意为过节的仪式感买单。

网友“板房蒋阿姨”也表示,端午在门口挂艾草和菖蒲是老家的习俗,去年就见过别人卖艾草花束,配上各种香包和挂件很好看,所以她决定今年自己也买一把挂门口,“而且门口的艾草晾干了以后,我妈可以拿来煮水洗澡。”

重庆晚报记者在社交平台搜索发现,女明星们似乎也很钟爱艾草花束。李兰迪、刘芸、杜淳的老婆王灿等人都在自己的社交账号上晒出艾草花束、门挂。这也许是艾草花束、门挂流行的原因之一。



## 相关链接

### DIY艾草门挂

在某社交平台上,“很新的艾草门挂”成为了热门话题。不仅有艾草门挂的分享笔记,还有亲自教网友制作艾草花束的教程笔记,不少帖子得到了数千点赞、收藏。

不是艾草花束、门挂买不起,而是自己DIY的更有性价比。一起试试吧!

**1** 准备好所需材料,包括艾草几枝、菖蒲一小把、竹编、绳子、配饰(选你喜欢的,可以是葫芦、香包等)。



**2** 将艾草和菖蒲搭配绑起来,绑紧一点,因为艾草和菖蒲会风干。



**3** 用绳子把挂件绑好。



**4** 比好挂件的位置,剪掉多余的绳子,挂件有长有短,留出落差感。



**5** 用麻绳把竹编绑好,就大功告成了。



除署名外,本组图据网友“瞪ma”

虽然艾草门挂的表现方式很新潮,但在制作艾草门挂过程中记得兼顾传统习俗——

挂艾忌三长两短,

挂艾忌折断落单,

也就是说,

不要把三根长的艾草和两根短的艾草绑起来挂在门上,折断的艾草不要挂,单数也不要挂。



艾草花束 图据潮新闻